高三数学寒假作业“命题部分”要求：
1、内容：高考要求的内容（不含选修模块）；
2、格式与分值：10道选择题（50分），7道填空题（28分），5道解答题（72分）；
3、难度中等；
4、18题为三角、19题为数列，20题为立体几何，21题为导数、22题为解析几何；
5、参考答案每题都要有详细解答（如选择题必须说明选与不选的理由），
   大题解答要给出步骤分。
班级 1412         姓名    陈凌锋         学号 22        
估计本校平均分      116          
高考数学（理科）模拟试卷
参考公式：
球的表面积公式：
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棱柱的体积公式：
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球的体积公式：
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其中S表示柱体的底面积，h表示柱体的高 
其中R表示球的半径                   
台体的体积公式：
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锥体体积公式：
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其中
[image: image6.wmf]2

1

,

S

S

分别表示棱台的上、下底面积，h表示
其中S表示锥体的底面积，h表示棱台的高   台体的高　　                         
第I卷(选择题 共50分)

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给[image: image7.png]


出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．已知集合M=｛ -1,1｝，N=｛x=cosA,x∈R ｝,则M∩N=（ ）
A. ｛ -1,1｝ B. ｛-1｝ C. ｛ -1,0,1｝ D. ｛0｝
2．若复数（2-ai）（2-i）是纯虚数，则实数a=（ ）
A.-4     B.4     C.-1   D.1
3．若二项式（ax-1）5的展开式中x3的系数是80，则实数a的值是（ ）
A.-2      B.2√2   C.2   D.4
4．下列命题正确的是                （ ）
A.若两个平面分别经过两条平行直线，则这两个平面平行
B.若平面a⊥b，c⊥b，那么a⊥c
C.平行四边形的平面投影可能是正方形
D.若一条直线上的两个点到到平面a的距离相等，则这条直线平行于平面a
5．“α，β，γ成等差数列”是“sin（α＋γ）＝sin2β成立”的（ ） 
 A.必要而不充分条件 B.充分而不必要条件 C.充分必要条件 D.既不充分又不必要条件
6．等比数列an的各项均为正数，且a5a6+a4a7=18，则 log3a1+log3a2+......+log3a10=( )
A.12      B.10     C. 8    D.2+log35

7．在四边形ABCD中，  [image: image8.png]


， [image: image9.png]


 ， [image: image10.png]


 ，则四边形ABCD的形状是（ ）

A．长方形 B．平行四边形 Ｃ．菱形 Ｄ．梯形
8．在1,2,3,4,5,6,7的任一排列a,b,c,d,e,f,g中，使相邻两个数互质的排列方式种数有 （　）
A.576   B.720  C.864  D.1152
9．定义在R上的函数f（x）满足f（x+6）=f（x），当-3≤x＜-1时，f（x）=-（x+2）2，当-1≤x＜3时，f（x）=x。则f（1）+f（2）+f（3）+…+f（2012）=

A.335      B.338     C.1678       D.2012
10．设方程x2+ax+b-2=0（a，b∈R）在（-∞，-2】∪【2，+∞）上有实数根，则a2+b2的最小值是(　)
A.2    B.4 ∕5   C.2 √5∕5   D.4
第Ⅱ卷（非选择题，共100分）
二、填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）
11．若直线x-2y+5=0与直线2x+ny-6=0互相垂直，则实数n的值为________________

12．在△ABC中若a=2，b+c=7，cosB=-1∕4，则b=________________

13．等比数列｛an｝的前n项和为Sn，已知a5=2S4+3,a6=2S5+3，则a1等于________________

14．已知直线y=k（x-2） （k>0）与抛物线y2=8x相交于A,B两点，F为抛物线的焦点，若|FA|=2|FB|,则k的值是___2√2_____________
15．已知x,y,z满足x-y+5≥0,x≤3,x+y+k≥0，且z=2x+4y的最小值为-6,则常数k的值是________________

16．正四面体ABCD边长为2，AO⊥平面BCD，垂足为O，设M为线段AO上一点，且∠BMC=90°，则二面角M-BC-O的余弦值为 ________________

17．若AB=2，AC=√2BC,则△ABC的面积最大值为____________

三、解答题（本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
18．（本题14分）
在△ABC中，角A,B,C的对边分别为a,b,c C=π∕3，b=5，△ABC的面积为10√3.
（Ⅰ）求a，c的值
（Ⅱ）求sin（A+π∕6）的值
19．（本题14分[image: image11.png]


）已知Sn是数列{an}的前n项和，且an＝Sn－1＋2(n≥2)，a1＝2.
(1)求数列{an}的通项公式；
(2)设bn＝1log2an，Tn＝bn＋1＋bn＋2＋…＋b2n，是否存在最大的正整数k，使得对于任意的正整数n，有Tn＞k12恒成立？若存在，求出k的值；若不存在，说明理由．
20．（本题15分）如图，在四棱锥PABCD中，底面ABCD是矩形，PA平面ABCD，PAAD4，AB2．以BD的中点O为球心、BD为直径的球面交PD于点M．
（1）求证：平面ABM⊥平面PCD；
（2）求直线PC与平面ABM所成的角；
（3）求点O到平面ABM的距离[image: image12.png]



21．（本题15分）已知椭圆[image: image13.png]2 —la>b>0)




的左、右焦点分别为F1、F2，离心率[image: image14.png]


点D（0，1）在且椭圆E上。
   （I）求椭圆E的方程；
   （II）设过点F2且不与坐标轴垂直的直线交椭圆E于A、B两点，线段AB的垂直平分线与x轴交于点G（t，0），求点G横坐标t的取值范围。
   （III）试用t表示[image: image15.png]


的面积，并求[image: image16.png]


面积的最大值。
22．（本题14分）
已知函数f(x) = 
[image: image17.wmf]x
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（k为常数，e=2.71828……是自然对数的底数），曲线y= f(x)在点（1，f(1)）处的切线与x轴平行。
（Ⅰ）求k的值；
（Ⅱ）求f(x)的单调区间；
（Ⅲ）设g(x)=(x2+x) 
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2014年浙江省高考数学（理科）模拟试卷参考答案范例：
1．解答：
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11.解答：总共
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人中抽取容量为60的样本，故抽样比例为
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：
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18．解答：（Ⅰ）由
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由正弦定理得
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参考答案：
1．解答：N=｛ -1,0,1｝,所以M∩N=｛ -1,1｝，答案为C
2．解答： 复数（2-ai）（2-i）是纯虚数，化简得到4-a+（-2-2a）i，所以实部为0，虚部不为0解得a=4，答案为B
3．解答： 根据二次项公式x3的系数为10a3为80，解得a=2，所以答案为C
4．解答： A选项很容易举出反例，B正方体相邻的的三个面就是反例，C正确，D比如一条线垂直这个面也存在两个点到这个面的距离相等。 所以答案为C
5．解答：α，β，γ成等差数列等价于2β=α+γ，sin（α＋γ）＝sin2β等价于2β=α+γ或2β+α+γ=π，所以α，β，γ成等差数列是sin（α＋γ）＝sin2β的充分不必要条件。所以答案是B
6．解答： 因为an是等比数列，所以a5a6=a4a7，已知a5a6+a4a7=18，所以a5a6=a4a7=9，那么log3a1+log3a2+......+log3a10= log3（a1a2………a10）= log3(95)=10,所以答案是B。
7．解答： AB=a+2b,BC=-4a-b,CD=-5a-3b,那么AC=-3a+b,BD=-9a-4b,AD=-8a-2b,那么AD平行于BC，AB不平行于CD，所以四边形ABCD是梯形，答案选D
8．解答：利用排列组合的知识求解。由题意可知2,4,6不能相邻，由于6,3不能相邻。所以先排1，3，5，7四个数字，有A44种方式，在插入6，由于1,3,5,7产生了5个空位，所以6有3个空位可以插，所以共有864种方式 。答案为C 
9．解答: 
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答案应选B

10．解答：根据题意可知（有实根即有交点），x1<=-2,x2>=2，列式得； 
{-a-√[a^2-4(b-2)]}/2<=-2    (1) 
{-a+√[a^2-4(b-2)]}/2>=2     (2) 
(1)转化为{a+√[a^2-4(b-2)]}/2>=2    （3） 
（2）（3）两式相加，得 
√[a^2-4(b-2)]>=4 
a^2-4(b-2)>=16           （4) 
设a^2+b^2=t，a^2=t-b^2,代入（4） 
t-b^2-4(b-2)>=16            

t>=b^2+4b+8 

t>=(b+2)^2+4>=4 

所以a^2+b^2的最小值为4 所以答案为D
11．解答：由题意得 直线x-2y+5=0与直线2x+ny-6=0互相垂直，所以n=1   
12．解答： 因为a=2，b+c=7, cosB=-1∕4,所以由余弦定理可得b2=a2+c2-2accosB=4+(7-b)2-4(7-b) (-1∕4),解得b=4
13．解答： x,y,z满足x-y+5≥0,x≤3,x+y+k≥0，且z=2x+4y的最小值为-6，根据线性规划
14．解答：由抛物线C:y²=8x
易知F(2,0)
y=k(x-2)化为x=y/k+2
得出y²-8y/k-16=0(也可不化直接与y²=8x联立)
设A(x1,y1)B(x2,y2)
则y1+y2=8/k...①
y1y2=-16...②
∵|FA|=2|FB|
∴向量AF=2向量FB
由定点分点公式可知0=(y1+2y2)/(1+2)（若不化此处使用x1,x2得出③式）
y1+2y2=0...③
②与③联立可得y2=-8/k
将y2=-8/k代入①可得y1=16/k
y1=16/k,y2=-8/k代入②
得-8*16/k²=-16
k=±2√2(负舍)
∴k=2√2
15．解答：该题目根据线性规划，很容易得出在（3，-3）的时候取到最小值-6，所以带入x+y+k=0,解得k=0
16．解答：解：延长BO，交CD于点N，可得BN⊥CD且N为CD中点．
设正四面体ABCD棱长为1，得等边△ABC中，BN=√3∕2，∵AO⊥平面BC∴O为等边△ABC的中心，得BO=√3∕3，Rt△ABO中，AO=√3∕6，设MO=x，则Rt△BOM中，BM=√（1∕3+x2），∵∠BMC=90°，得△BMC是等腰直角三角形，∴BM=AM=√2∕2BC，∴√（1∕3+x2）=√2∕2，MO=√6∕6，延长DO，交BC于点E，则DE⊥BC且E为BC中点，连接ME，则∠MEO是二面角M-BC-O的平面角，cos∠MEO=OE∕ME=√3∕3
17．解答： 坐标法，以A为坐标原点，AB为横轴，建立直角坐标系则A(0，0),B(2，0)C(X,Y) √x2+y2=√2√（x-2）2+y2，也就是（x-4）2+y2=8  所以面积最大2√2
18．解答：（Ⅰ） △ABC的面积为10√3.S△ABC=absinC∕2=10√3,解得a=8     ----3分，

c2=a2+b2-2ab cosC,  解得c=7                                           ----6分，

（Ⅱ）根据正弦定理 ， a∕sinA=c∕sinC，所以sinA=asinC∕c=4√3∕7          ----9分

CosA=( b2+c2-a2) ∕2bc=1∕7                                                ----11分
所以sin（A+π∕6）=sinAcosπ∕6+cosAsinπ∕6=13∕14                      ----14分
19．解答：解析：(1)由已知an＝Sn－1＋2①
得an＋1＝Sn＋2②
②－①，得an＋1－an＝Sn－Sn－1(n≥2)，                    ----3分，
∴an＋1＝2an(n≥2)．
又a1＝2，∴a2＝a1＋2＝4＝2a1，
∴a n＋1＝2an(n＝1,2,3，…)
所以数列{an}是一个以2为首项，2为公比的等比数列，          ----6分
∴an＝2•2n－1＝2n..
(2)bn＝1log2an＝1log22n＝1n，
∴Tn＝bn＋1＋bn＋2＋…＋b2n＝1n＋1＋1n＋2＋…＋12n，
Tn＋1＝bn＋2＋bn＋3＋…＋b2(n＋1)                        ----8分
＝1n＋2＋1n＋3＋…＋12n＋12n＋1＋12n＋2.
∴Tn＋1－Tn＝12n＋1＋12n＋2－1n＋1
＝2(n＋1)＋(2n＋1)－2(2n＋1)2(2n＋1)(n＋1).
＝12(2n＋1)(n＋1).                                          ----10分
∵n是正整数，∴Tn＋1－Tn＞0，即Tn＋1＞Tn.
∴数列{Tn}是一个单调递增数列，                                ----12分
又T1＝b2＝12，∴Tn≥T1＝12，
要使Tn＞k12恒成立，则有12＞k12，即k＜6，
又k是正整数，故存在最大正整数k＝5使Tn＞k12恒成立．        ----14分

20．解答：(1)依题设，M在以BD为直径的球面上，则BM⊥PD。因为PA⊥面ABCD，则PA⊥AB,又AB⊥AD，所以AB⊥面PAD,则AB⊥PD,因此有PD⊥面ABM,所以有面AB,M⊥面PCD。         ----4分
(2)设平面ABM与PC交于N,因为AB∥CD,则AB∥平面PCD,则AB∥MN∥CD,     ----6分
由(1)得PD⊥面ABM，MN是PN在平面ABM上的投影，所以∠PNM就是PC与平面ABM所成的角  ----8分

∠PNM=∠PCD，tan∠PNM=tan∠PNM=2√2，所以∠PNM=arctan2√2                          ----10分

(3)方法1，因为O是BD的中点，则O点到平面ABM的距离等于D点到平面ABM的距离的一半。
由(1)得知，PD⊥面ABM，所以DM就是所求的距离。在直角三角形PAD中，PA=AD=4，所以M是PD的中点，则O到平面ABM的距离=√2                                                      ----10分
方法2，建立空间直角坐标系 ，具体计算过程不写，答案一样
[image: image49.png]



21．解答：
I）[image: image50.png]



[image: image51.png]


椭圆E的方程为[image: image52.png]


                                  ----4分
（II）设直线AB的方程为[image: image53.png]


，
代入[image: image54.png]


，
整理得[image: image55.png]1+ 2" — 4k x+ 2k* —
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直线AB过椭圆的右焦点F2，
[image: image57.png]


方程有两个不等实根。
记[image: image58.png]Al X, ), 5(%,,),)



，AB中点[image: image59.png]


，
则[image: image60.png]
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垂直平分线NG的方程为[image: image63.png]!
vy == (x=m)



         ----6分
令y=0，得
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     ----8分
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的取值范围为[image: image67.png]1
(0,5



             ----10分
（III）[image: image68.png]1 1
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而[image: image69.png]— B +1)
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可得[image: image71.png]



所以[image: image72.png]5= 2N2(1-22)




         ----12分
又|F2G|=1-t，
所以[image: image73.png]22(1-26) [—— \/'\/(1 £PE0 <t < )

1
S =5 (1),




           ----15分
22．解答：(1)由f(x) = 
[image: image74.wmf]x

e

k

x

+

ln

可得
[image: image75.wmf]=

¢

)

(

x

f


[image: image76.wmf]x

e

x

k

x

ln

1

-

-

，而
[image: image77.wmf]0

)

1

(

=

¢

f

，即
[image: image78.wmf]0

1

=

-

e

k

，解得
[image: image79.wmf]1

=

k

 ----4分

(2) 
[image: image80.wmf]=

¢

)

(

x

f


[image: image81.wmf]x

e

x

x

ln

1

1

-

-

，令
[image: image82.wmf]0

)

(

=

¢

x

f

可得
[image: image83.wmf]1

=

x

，
当
[image: image84.wmf]1

0

<

<

x

时，
[image: image85.wmf]0

ln

1

1

)

(

>

-

-

=

¢

x

x

x

f

；当
[image: image86.wmf]1

>

x

时，
[image: image87.wmf]0

ln

1

1

)

(

<

-

-

=

¢

x

x

x

f

。
于是
[image: image88.wmf])

(

x

f

在区间
[image: image89.wmf])

1

,

0

(

内为增函数；在
[image: image90.wmf])

,

1

(

+¥

内为减函数。      ----10分

简证（3）
[image: image91.wmf]x

x

e

x

x

x

x

e

x

x

x

x

x

g

ln

)

(

1

ln

1

1

)

(

)

(

2

2

2

+

-

-

=

-

-

+

=

，
当
[image: image92.wmf]1

³

x

时， 
[image: image93.wmf]0

,

0

,

0

ln

,

0

1

2

2

>

>

+

³

£

-

x

e

x

x

x

x

，
[image: image94.wmf]2

1

0

)

(

-

+

<

£

e

x

g

.   ----12分
当
[image: image95.wmf]1

0

<

<

x

时，要证
[image: image96.wmf]2

2

2

2

1

ln

)

(

1

ln

1

1

)

(

)

(

-

+

<

+

-

-

=

-

-

+

=

e

e

x

x

x

x

e

x

x

x

x

x

g

x

x

。
只需证
[image: image97.wmf]222

1()ln(1)

x

xxxxee

-

--+<+

，然后构造函数即可证明。----14分
_1234567905.unknown

_1234567921.unknown

_1234567929.unknown

_1234567937.unknown

_1234567941.unknown

_1234567945.unknown

_1234567947.unknown

_1234567949.unknown

_1234567950.unknown

_1234567951.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

